

拖欠长效机制，持之以恒地抓好拖欠农民工工资问题专项整治，确保云南省劳动关系领域总体和谐。

推进人社特色扶贫攻坚，补齐民生之短。打赢扶贫攻坚战既是党的十九大战略部署，也是云南省当前重要的民生大事。人社扶贫攻坚关键在“精准”，要点在“实效”，要以贫困县和建档立卡贫困户为重点，抓好技能扶贫、社保扶贫、健康扶贫、人才扶贫等政策措施的落实落地。要深入实施农村劳动力培训转移就业扶贫专项行动计划，对有意愿的建档立卡贫困劳动力开展技能全员培训，对符合条件的建档立卡贫困劳动力转移就业实现能转尽转，确保实现农村劳动力转移就业稳定在1500万人次的目标。要做好精准识别，确保符合条件的建档立卡贫困人口100%参加基本养老保险、医疗保险和大病保险。

提升服务能力，以为人民群众提供高效便捷实惠共享的民生服务为工作目标

打造一支有信念、有思路、有激情、有办法的“人社铁军”，提高人社各领域发展质量，构建优质高效的民生保障公共服务体系，让全省人社系统干部职工人人都成为民生服务的主体，人人都是优质人社服务的供给者，推动人社事业发展整体跃升。

改进人社服务供给，提升民生保障能力水平。党的十八大以来，云南省民生领域服务保障水平有了较大的提升，但仍然存在政策制度不够健全、统筹层次和保障水平重“面”轻质等问题。围绕新时代新要求，我们要继续深化人社重点领域改革，加大民生政策有效供给，在政策统筹和契合度上提质增效；围绕实现更高质量和更加充分的就业，在就业创业政策

和岗位供给、劳动者素质提升、就业服务水平等方面提质增效；围绕全面建成多层次社会保障体系目标，在法定人群全覆盖，社保政策统筹，各项待遇调整，补充保险等方面提质增效；在建立适应经济发展水平与促进各群体增收联动机制、依法处理好劳资关系“两难问题”构建和谐劳动关系方面提质增效；在培养适应云南经济社会发展需求的本土人才、引进符合产业发展高层次人才、建立活力顺畅开放宽容的人才体制机制等方面提质增效。

推进“互联网+人社”，构建民生保障公共服务体系。人社公共服务体系是民生保障工作的基础平台和支撑。党的十九大报告提出提供全方位公共就业服务、建立全国统一的社会保险公共服务平台，为我们人社公共服务发展指明了方向。要以“互联网+人社”为引领，建设全省统一的公共就业服务应用系统，打造“智慧就业”。启动实施“云南人社众创网”二期开发，打造“互联网+创业服务”平台。整合社会保险公共业务，推行社会保险统一经办，逐步实现“一号”申请、“一窗”受理、“一网”通办，实现跨地区、跨部门、跨层级业务协同、数据共享。推进人社“放管服”改革，加快社保标准化建设，统一名称、规格、服务形象、服务用语等。继续打通人社服务群众“最后一公里”，加大民生政策解读宣传，开展就业创业、重大改革、社保政策、农民工维权等民生主题宣传活动。

打造“人社铁军”，促进人社事业发展整体跃升。党的十八大以来，全省人社系统干部职工锐意改革、勇于担当，涌现出了陈家顺等一大批服务群众典型。但对标对表党的十九大报告对党员干部队伍的一系列要求还

有较大差距。必须打造一支有信念、有思路、有激情、有办法的“人社铁军”。要通过学懂弄通做实党的十九大精神，培养造就一大批政策掌握精准、工作思路清晰、业务办理精细、攻坚能力突出的“政策通”“业务通”。要在全系统开展党建标准化建设，夯实人社党建基础。要建立完善科学的绩效管理机制，根据人社工作各重点领域业务实际，设定绩效目标和绩效评估指标体系，实施科学绩效管理。要加大人社干部多渠道、专业化培养力度，提升干部队伍专业知识、专业能力、专业作风、专业精神，更好地服务和保障民生。

（作者系中共云南省委组织部副部长、省人力资源和社会保障厅党组书记、厅长）

